

Компромисс рождается из диалога



Старшеклассники — почти взрослые дети. Поэтому тема: «всегда ли правы взрослые?» очень важна для них. Такой разговор с десятиклассниками смогла провести Ольга Геннадьевна Копытова, учитель информатики из Трехгорного.

И выступала она в первую очередь не как педагог, пытающийся «засунуть» в голову школьникам утверждение «взрослые правы всегда и во всем», а как мама, чтобы понять мысли старшеклассников на эту тему.

Как найти ответ? Нужно побыть в роли взрослых. Поэтому десятый класс поделился на две группы: кто-то уже вырос, кто-то так и остался самим собой. Далее, включив воображение (и память), с помощью картинок, клея, маркера и набора вырезанных фраз подростки составили инфографику: типичные фразы для родителей или их детищ. А потом, взяв за основу сделанный иллюстративный ряд, группы стали вести диалог, доказывая свое мнение, опираясь на приклеенные фразы.

— Родители запрещают детям дружить с теми, с кем они хотят, — говорила группа подростков.

— Со стороны виднее! — отвечали взрослые.

— После работы мы хотим отдохнуть, а вы не помогаете нам! — жаловались те, кому досталась роль родителей.

— Мы устаём в школе, нам тоже нужен отдых, — был ответ.

Таким образом, был найден компромисс почти на каждую жалобу с разных сторон. А это значит, что конфликт отцов и детей можно разрешить с помощью диалога. Следовательно, взрослые не всегда правы, но это не значит, что к их мнению не нужно прислушиваться.

Юлия Вознесенская